花蓮縣立宜昌國民中學106學年度第一學期第二次段考9年級數學科試題
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   班級：    座號：    姓名：
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(1) 試卷採雙面列印共 4 頁；第一部分有20題選擇題，第二部分有2題非選擇題；答案卷共 1 頁。
(2) 請將選擇題正確的選項以2B鉛筆劃記於答案卡上；非選擇題答案則使用黑筆作答並填寫於答案卷上。
(3) 測驗時間共 60 分鐘，請妥善分配答題時間。


第一部分：選擇題( 20題共94%，第1~6題每題4%；第7~20題每題5%)
1. （  ）直線L
[image: image1.wmf]1

、直線L
[image: image2.wmf]2

、直線L
[image: image3.wmf]3

與圓O的位置關係如右圖所示，若圓O的半徑為 r，則：                             【宜昌國中學習護照數學領域第29關】
[image: image91.jpg]


(A) 
[image: image4.wmf]OC

＝r
(B) 
[image: image5.wmf]OD

＜r

(C) 
[image: image6.wmf]OE

＞r
(D) 無法判斷
2. （  ） 圓A、B和C的半徑分別為 9、8、3，其中圓B分別與圓A、圓C相外切，則
[image: image7.wmf]AC

＝？                            【宜昌國中學習護照數學領域第29關】
[image: image92.jpg]


(A) 20
(B) 23
(C) 28
(D) 40
3. （  ）若兩圓半徑分別為3和5，連心線段長為 8，則：
(A) 兩圓外離                         【宜昌國中學習護照數學領域第29關】
(B) 兩圓內離
(C) 此兩圓之公切線共有1條
(D) 此兩圓之公切線共有3條
4. [image: image93.jpg]


（  ）已知
[image: image8.wmf]AB

與
[image: image9.wmf]CD

兩弦相交於P點，且
[image: image10.wmf]AC

��

 

＝85°，
[image: image11.wmf]BD

��

 

＝55°，則：
(A) ∠APD＝70°                       【宜昌國中學習護照數學領域第29關】
(B) ∠APC＝85°
(C) ∠BPD＝55°
(D) ∠APD＝110°
5. （  ） ABC為一扇形，D 為
[image: image12.wmf]BC

��

 

上的其中一點，已知∠BAC＝80°，則∠BDC＝？
[image: image94.jpg]7



(A) 40°                               【宜昌國中學習護照數學領域第29關】
(B) 80°
(C) 100°
(D) 140°
6. （  ）若
[image: image13.wmf]AF

��

 

＝32°，
[image: image14.wmf]CD

��

 

＝38°，則∠B＋∠E＝？
[image: image95.jpg]


(A) 180°                              【宜昌國中學習護照數學領域第29關】
(B) 215°
(C) 360°
(D) 435°
7. [image: image96.emf]（  ）如圖，在圓O上取8個等分點分別為A1、A2、A3、A4、A5、A6、A7、A8，今從此8點中任取4點作為頂點，連成四邊形，則下列各圖形中，何者不可能做到？
(A) 正方形

(B) 矩形(但其長與寬不相等)

(C) 等腰梯形

[image: image97.emf](D) 菱形(但其內角不得為直角)
8. [image: image98.png]


（  ）如圖，兩個大小不同的圓O1、O2外切於C點，
[image: image15.wmf]AB

為外公切線、
[image: image16.wmf]DC

為內公切線，則下列敘述何者錯誤？
(A) ∠BDC＝90°
(B) ∠O1DO2＝90°
(C) 
[image: image17.wmf]DC

＝
[image: image18.wmf]AB

2

1


(D) D點為
[image: image19.wmf]AB

之中點
9. （  ）平面上有兩圓O1、O2，其半徑分別為x公分、6公分，已知連心線
[image: image20.wmf]2

1

O

O

＝2公分，且兩圓有1條公切線，則x之值為多少？
(A) 4
(B) 8
(C) 4或8
(D) 2或10
10. [image: image99.emf]（  ）如圖，O為圓心，若∠CAB＝56°，則∠OBC之度數為何？
(A) 28°
(B) 34°
(C) 56°
(D) 112°

11. （  ）如圖，志龍手中有若干個一元硬幣，先將1個一元硬幣擺至中央，再將
      其餘一元硬幣兩兩外切、緊密環繞於該硬幣周圍，則志龍需使用幾個一元
[image: image100.png]


      硬幣才能將中央的一元硬幣環繞？
(A) 4

(B) 6

(C) 8

(D) 10
12. （  ）五月天將舉辦「人生LiFE無限公司」演唱會，工作人員在圓形舞台上的A、
         B兩點放置舞台燈，光線射出剛好落在C、D兩點上，工作人員發現CEDF
[image: image101.emf]         這塊區域是舞台上最高的區域。若∠CAD＝80°，
[image: image21.wmf]AB

��

 

＝40°，則∠CED幾度？
(A) 80°
(B) 100°
(C) 140°
(D) 160°
13. [image: image102.emf]（  ）如圖，仲基與慧喬到西班牙蜜月旅行時吃了
      西班牙海鮮披薩，慧喬吃了一塊扇形O1EF的
      披薩、仲基吃了一塊扇形O2GH的披薩，已知
      兩披薩的半徑分別為12公分、16公分，
[image: image22.wmf]EF

��

 

與
[image: image23.wmf]GH

��

 

的長度比為1：2，
      則圓心角∠EO1F：∠GO2H之度數比為何？
(A) 1：1
(B) 1：2
(C) 2：3
(D) 4：3
14. [image: image103.emf]（  ）如圖，兩圓O1、O2之半徑分別為8公分、6公分，
      連心線
[image: image24.wmf]2

1

O

O

為10公分，則
[image: image25.wmf]AB

長為多少公分？
(A) 4.8
(B) 9.6
(C) 10
[image: image104.emf](D) 10.8
15. [image: image105.emf]（  ）如圖，兩圓O1、O2之半徑分別為5公分、
      3公分，公分，已知連心線
[image: image26.wmf]2

1

O

O

＝10
      則內公切線段長(
[image: image27.wmf]CD

)為多少公分？
(A) 10
(B) 8
(C) 6

(D) 2
16. [image: image106.emf]（  ）四邊形ABCD為圓外切四邊形，已知
[image: image28.wmf]AD

＝6、
         
[image: image29.wmf]BC

＝18，且3
[image: image30.wmf]CD

－4
[image: image31.wmf]AB

＝2，
         則△AOB與△COD之面積比值為多少？
(A) 
[image: image32.wmf]2

1


(B) 
[image: image33.wmf]3

2


(C) 
[image: image34.wmf]7

5


[image: image107.emf](D) 1
17. （  ）圓內接梯形ABCD中，
[image: image35.wmf]AB

//
[image: image36.wmf]CD

，過A、B分別作圓的
      兩條切線交於圓外一點P，若∠ABC＝70°、∠ACD＝30°
      ，則∠P為幾度？
(A) 20°
(B) 30°
(C) 40°
(D) 100°
18. [image: image108.png]


（  ）如圖，南韓明星李小碩的圓型臉中，
[image: image37.wmf]AC

為通過圓心的直徑，
[image: image38.wmf]AB

��

 

與
[image: image39.wmf]BC

��

 

的度數比為2：1，已知圓半徑為12公分，則髮型（灰色）部分的面積為多少平方公分？
(A) 72π－72
[image: image40.wmf]3


(B) 144π－72
[image: image41.wmf]3


(C) 72π－18
[image: image42.wmf]3


(D) 144π－18
[image: image43.wmf]3


19. （  ）直線
[image: image44.wmf]AB

為圓O之切線，直線
[image: image45.wmf]AD

交圓O於C、D兩點，E為
[image: image46.wmf]CD

之中點，
[image: image109.emf]         若圓半徑為6公分、
[image: image47.wmf]OA

＝10公分、
[image: image48.wmf]AC

＝6公分，則
[image: image49.wmf]CE

為多少公分？
(A) 
[image: image50.wmf]3

7


(B) 
[image: image51.wmf]3

5


(C) 1
(D) 2
20. （  ）下圖為小陳利用兩外切圓及切線的概念所設計的「宜昌50年」校慶旗幟，
         其中大、小兩圓外切，旗幟的邊緣
[image: image52.wmf]AC

、
[image: image53.wmf]BC

恰為兩圓之外公切線，
[image: image54.wmf]AB

與
         大圓相切於D點，且兩圓的連心線會通過D點。已知大圓半徑為15公分，
[image: image110.emf]         小圓半徑為5公分，則
[image: image55.wmf]AB

的長度為多少公分？
(A) 22.5
(B) 45
         (C) 15
[image: image56.wmf]3


(D) 30
[image: image57.wmf]3



第二部分：非選擇題( 2題共6%，每題3%)
1. 如圖，
[image: image58.wmf]CD

為圓A、圓B之公切線，切點分別為C、D兩點，且
[image: image59.wmf]CD

與連心線
[image: image60.wmf]AB

相交於E點，已知圓A、圓B之半徑分別為5公分、2公分，且連心線
[image: image61.wmf]AB

＝9公分，則：
(1) 請以文字或數學式完整說明
[image: image62.wmf]AE

=
[image: image63.wmf]BE

2

5

。
(2) 
[image: image64.wmf]DE

長為多少公分？
2. 如右圖，
[image: image65.wmf]AB

切圓O於B點，
[image: image66.wmf]AD

交圓O於C、D兩點，請以文字或數學式完整
說明△ABC面積：△ABD面積＝
[image: image67.wmf]2

AB

：
[image: image68.wmf]2

AD

。
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第二部分：非選擇題( 2題共6%，每題3%)
1.(1)連接
[image: image69.wmf]AC

、
[image: image70.wmf]BD


    ∵C、D分別為圓A圓、B的切點

    ∴∠ACE＝∠BDE＝90°
    在△ACE與△BDE中
    ∵∠ACE＝∠BDE＝90°，∠AEC＝∠BED
∴△ACE～△BDE  (AA相似)

[image: image71.wmf]Þ


[image: image72.wmf]AE

：
[image: image73.wmf]BE

＝
[image: image74.wmf]AC

：
[image: image75.wmf]BD

＝5：2    
故
[image: image76.wmf]AE

= 
[image: image77.wmf]BE

2

5

  (1%)
(2)∵△ACE～△BDE   
  ∴
[image: image78.wmf]CE

：
[image: image79.wmf]DE

＝5：2  
[image: image80.wmf]Þ



 EMBED Equation.3  [image: image81.wmf]DE

=
[image: image82.wmf]CD

7

2


  又
[image: image83.wmf]CD

=4
[image: image84.wmf]2

公分   則
[image: image85.wmf]DE

=
[image: image86.wmf]2

7

8

公分    (2%)

2. 在△ABC與△ADB中
   ∵∠A＝∠A，∠ABC＝
[image: image87.wmf]2

1



 EMBED Equation.3  [image: image88.wmf]BC

��

 

＝∠D
   ∴△ABC～△ADB  (AA相似)

   故△ABC面積：△ABD面積＝
[image: image89.wmf]2

AB

：
[image: image90.wmf]2

AD

  (3%)
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